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F = − e2

4πε0r2
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2. En référentiel supposé galiléen, le théorème de la quantité de mouvement appliqué à l’électron donne : me
d
−→
V
dt =

−→
F . Par projection sur −→ur et −→uθ

=⇒
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v2
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me
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. D’où

v =

√
e2

4πmeε0r
.

3. dEP = −
−→
F .
−−−→
dOM =⇒

EP = − e2

4πε0r

qui donne la relation EC = 1
2mev

2 = e2

8πε0r
= −EP /2.

4.
−→
L =

−−→
OM ∧me

−→
V = r−→ur ∧mev

−→uθ, d’où

L =

√
mere2

4πε0
.

5. L = n~ =⇒ rn = 4πε0~2

mee2
n2. Le rayon de Bohr est donc

aB =
4πε0~2

mee2
.

6. En = EC + EP = − e2

8πε0r
= − e2

8πε0aBn2 . Donc En = −Ry

n2 avec

Ry =
e2

8πε0aB
=

mee
4

32π2ε20~2

7. n ≥ 1, donc aB est le plus petit rayon orbital.

A.N. : aB = 52,9 pm, Ry = 13, 6 eV

8. En = EC + EP = −EC = − 1
2mev

2
n. D’où

vn =

√
2Ry
men2

.

A.N. v1 = 2, 19.106m/s . Le mouvement de l’électron est non relativiste (la vitesse est inférieure à c/100).
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